後に応教 御・体育



首进总决赛就获得亚军 有遗憾更有希望

这是一场青春风暴,22岁的 奥运冠军郑钦文与20岁的美网 冠军得主高芙,为全球观众带来了 一场高质量的对决。

双方一上来就展开了非常强势的对抗,打得火花四溅,你来我往互不相让。郑钦文在第八局完成关键破发,并守住发球胜盘局,以6-3先下一城。第二盘比赛,郑钦文开局就实现破发,高芙不甘示弱,在第六局完成回破,随后又在第八局破发成功,以6-4扳回一城。

决胜盘,郑钦文开局连破带保取得 2-1领先,又在第七局再度破发,取得4-3 领先。但高芙展现了自己强势的底线能力, 战局进入白热化,双方一直僵持进入抢七大 战。最终,高芙7-6(2)获得了比赛的最终胜 利,郑钦文获得亚军。

双方在比赛中的多拍相持和反复拉扯,展现了十足的耐心与耐力。这场巅峰对决持续超

过3小时,双方鏖战三盘,将比赛的悬念留到了最后一刻,也让观众们看了个过瘾。

这是郑钦文首次入围年终总决赛,小组赛阶段,虽然不敌老对手萨巴伦卡,但次役击败前温网冠军莱巴金娜,又风卷残云般横扫意大利选手保利尼,成功晋级四强,成为中国网球女单选手中,首位首次参加即小组出线的运动员,创造了历史。

11月9日凌晨,WTA年终总决赛半决赛中,郑钦文又直落两盘战胜今年温网冠军捷克名将克雷吉茨科娃,站上了决赛舞台。

面对高芙,纵观全局比赛,主动权多数 掌握在郑钦文手里,距离冠军奖杯一度咫 尺之遥,但最终未能把握机会"杀死"比赛。

比赛的结果充满了遗憾,但比赛的 过程却让球迷们看到了满满的希望。 这场高压对决中双方势均力敌,郑钦 文在比赛中展现了自己的技术和实 力,更让人惊叹于她比赛气质与心 理素质的成长。

刺激、惊险、未知 郑钦文 2024 赛季的关键词

这场比赛,是郑钦文今年闯入的第六项决赛。

2024赛季,郑钦文收获三冠三亚,在 巡回赛取得50胜18负的骄人战绩。她也 是公开赛年代以来首位在单赛季取得50 场以上巡回赛胜利的中国选手。

2024年初,郑钦文在澳网赛场一鸣惊人,一举杀人决赛,获得澳网女单亚军,炸响了今年中国网球的第一声春雷。

澳网后,郑钦文经历了一段时间的低迷。一直到7月21日,郑钦文找回状态,在WTA250巴勒莫站击败捷克选手穆霍娃,成功实现卫冕。

巴黎奥运会上,郑钦文连续上演逆转 好戏,挑落红土女王、当时世界第一的斯瓦 泰克,在决赛战胜克罗地亚选手维基奇,问 鼎巴黎奥运会女单冠军,为中国队历史性 地夺得金牌。

来到中国赛季,郑钦文先是在2024中 网闯人四强,在武网闯入决赛。带着火热 的手感,在东京500赛获得冠军。

从年初的梦幻开局,到年终总决赛亚军,郑钦文将自己的2024总结为三个关键词:刺激、惊险、未知。

赛季充满了变数与挑战,网球的升级 路上也并非一帆风顺,有跌宕起伏,也有让 人瞩目的高光时刻。

经历了这一年赛事的洗礼,郑钦文的 比赛气质和技术与年初的自己相比,都有 了显著提升。发球更加稳定,接发球明显 改善,多拍相持不落下风,"大心脏"更是让 她多次在落后的情况下保持冷静,完成逆 转。

> 郑钦文今年刚刚22岁,还有着许多时 间和提升空间,她的未来能有

> > 怎样的高度,也让球迷 充满了期待。

> > 经过这一年的淬炼,我们相信,属于郑钦 文的金色雨想必不会太 远。

不被失败困扰 期待与老对手们一较高下

赛后颁奖环节,在高芙捧起 冠军奖杯的旁边,郑钦文眼眶有 些发红,仰头接住了飘落的金色彩 带,这一幕显得无比落寞。

"我打出了几场精彩的比赛,当 然决赛非常艰难,十分考验耐力,她 (高美)是非常稳定的球员。我觉得 她的风格和萨巴伦卡不同,我输给了 她们两个人,这也会让我回去思考,想 办法提升自己。"赛后,郑钦文坦言,"我 度过了一个精彩的赛季,而且这是我第 一次人围总决赛,即使决赛没能如我所 愿,我仍然有很多东西需要去学习。这就 是网球,你战斗到最后一刻,但你不总是胜 利者。可如果你一直坚持下去,保持在那个 位置,你会得到自己的机会。"

高芙评价郑钦文是"一位了不起的斗士, 一位非常优秀的球员",认为郑钦文整个赛季 发挥很出色,一直在进步。"(郑钦文)拥有强大的发球,在场上各方面的表现都相当出色。我感觉她正处于巅峰状态。"

面对高芙的评价,郑钦 文直言:"我觉得我各方面 都有进步,别人说我进不 进步其实不重要,重要的 是在场上可以证明。我不 太喜欢别人评价我有没有 进步,但是我觉得这是一 胜利者的权利。我现 在非常期待下一次能 跟她们对决,每次输 球带给我的都是一次 深度的思考,我希望 她们下一次没有机 会说出我有没有进步 这种话。"

